

今日聚焦

汝南农商银行

### 合规常抓不懈 守规常驻于心

本报讯(通讯员 杨建国)连日来,汝南农商银行把加强合规管理作为确保合规经营、稳健发展的头等大事,通过抓合规、讲合规、重教育、强监督,把合规管理贯穿业务发展的全过程,确保守规常驻于干部职工的心中。

领导重视抓合规。该行领导高度重视合规管理工作,班子成员每年研究审定年度合规管理工作计划,及时传达贯彻上级加强合规管理的文件精神,督促合规管理部门结合实际加强合规管理。在全行推行合规管理责任制、合规承诺制、合规一票否决制,层层压实合规管理和合规执行责任。同时,在每季度召开的业务经营分析会议上,该行主要领导都要讲一堂合规课,向中层以上干部传递合规理念,提出合规管理要求,形成时时抓合规、处处讲合规的工作氛围。

办理业务讲合规。该行在做好合规管理工作中建立健全人防、制防和技防“三道防线”,把各类可能诱发违规的风险关在规制的笼子里。出台进一步加强合规管理工作的意见、合规风险管理指引、合规管理奖惩办法等,划清合规与违规的界限,让员工在办理业务时,能够坚持以合规管理制度和操作流程为遵循,始终做到按权限办事、按制度办事、按流程办事,有效

减少和杜绝违规行为的发生。

教育培训知合规。该行坚持以开展合规教育和培训为突破口,健全合规教育培训制度,由行主管领导和各条线负责人轮流在合规培训课堂上,为员工讲授合规应知应会知识、开展合规警示教育、提出合规管理要求。定期开展全员合规知识测试,建立员工参加合规培训、合规测试档案。该行还加强对新入职员工的合规培训,实现全员合规教育培训全覆盖,通过开展一系列合规教育培训,将“违规就是风险、合规就是效益”的理念入脑入心,不断提高员工知规、用规能力,增强“我要合规”的行为自觉。

强化监督保合规。该行坚持以加强合规监督为保证,确保做到有异常早发现、有风险早防范、有问题早解决。严格落实合规巡回检查、合规风险问题跟踪整改、员工行为排查报告等制度,并积极做好对内部审计和各类业务检查发现问题的整改监督。对发现的违规问题,一律追究当事人和责任人的责任。敞开社会监督渠道,从投诉和信访渠道发现违规线索,一经核实从严追究,决不姑息。

该行坚持把合规经营作为实现高质量发展的依托,加强对合规风险的监督管控,不断向着行稳致远的目标迈进。⑤2

### 工行驻马店分行 积极推进新政策宣传引导落地工作

本报讯(通讯员 彭梦然)近日,国家外汇管理局发布了《国家外汇管理局关于进一步优化贸易外汇业务管理的通知》,要求自2024年6月1日起取消“贸易外汇收支企业名录登记”的行政许可事项,改为境内银行直接办理。新政出台以来,工行驻马店分行积极响应号召,认真做好政策学习、宣传引导落地工作,目前已通过银行直接办理方式,成功落地名录登记8户。

该行认真贯彻落实工作要求,加强宣传引导,按照国家外汇管理局驻马店市分局统一部署,参加新政策启动预备会,学习掌握政策要点,并通过网点LED屏滚动播放宣传口号、发放宣传资料等方式,向企业积极传导新政策要点;利用行内微信群、工作邮件等向支行网点做好政策宣传并开展培训,让更多从业人员了解政策变化。

在此基础上,该行认真做好业务实操和落地工作,先由部门人员系统学习制度、流程,全面熟练掌握操作要点。5月下旬,为辖内具有办理对公外汇业务资质的支行设置“信息采集操作员”权限,提前进行模拟操作。6月,结合辖内各支行客户预约情况,安排业务骨干开展一对一指导,提高支行业务效能,促进政策快速落地。

该行就政策宣传和业务配套情况密切向国家外汇管理局驻马店市分局做好反馈,就疑难操作要点及时请教学习。同时,按照监管部门统一部署,扎实做好各项工作配合和信息报送,保障新政顺利实施。⑤2

### 富德生命人寿驻马店中心支公司 不断提高反保险欺诈能力

本报讯(通讯员 梁慧庭)为切实提高保险从业人员对保险欺诈行为的警觉性和识别能力,近日,富德生命人寿驻马店中心支公司组织全体内勤员工开展了反保险欺诈专项培训。

培训中,讲师深入剖析虚构事故、夸大损失、重复索赔等常见保险欺诈手法,结合实际案例详细讲解识别欺诈行为的技巧和方法。参训者通过案例分析,不仅加深了对保险欺诈行为的认识,还学会了如何在日常工作中更加精准地识别和应对这些风险。培训还重点解读了与保险欺诈相关的法律法规和合规要求,帮助参训者明确自身在防范保险欺诈方面的法律责任和义务。

该公司负责人表示,将持续加强反保险欺诈培训,不断提高反保险欺诈能力,为消费者提供更加优质、可靠的保险服务,同时呼吁保险从业人员积极履行社会责任,抵制保险欺诈行为,共同维护保险行业的形象和声誉,为维护健康、稳定的金融环境贡献力量。⑤2



### 普及金融知识 维护消费者权益

为切实提升群众金融素养,营造和谐健康的金融消费环境,近日,中国人寿驻马店分公司组织工作人员走上街头开展宣传活动,向群众讲解金融知识,帮助金融消费者守好钱袋子、护好幸福家、维护自身权益。⑥7

本报记者 李 旻 通讯员 张 愈 摄影报道

#### 保险许可证公告

驻金保险公告(2024)15号

经国家金融监督管理总局驻马店监管分局批准,中原农业保险股份有限公司遂平县支公司获准换发保险许可证,现予以公告。

缴证事由:机构更址  
 机构名称:中原农业保险股份有限公司遂平县支公司  
 机构住所:河南省驻马店市遂平县濯阳办事处马庄居委会希望大道与濯阳大道交叉口全宇温泉花园1幢101、102  
 机构编码:000195411728 联系电话:王飞鹏 0396-3580086

发证机关:国家金融监督管理总局驻马店监管分局 2024年6月26日

# 对父母的爱 在于行动

每天给父母一个问候  
每周陪父母一起坐坐

